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Autant 
d’enthousiasme que 
d’inquiétude face à 
l’IA

• Près des trois-quarts de la 
population la considère comme une 
innovation majeure

• Les deux-tiers estiment qu’elle 
apportera opportunités et solutions

• Mais la moitié dit en avoir peur

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. Enquête Ipsos pour les Entretiens de Royaumont. 11 000 adultes 
interrogés, dans 11 pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 novembre et le 1er décembre 2024 Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés, non-pondérée par leur population. 
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Je ne comprends pas très bien de quoi on parle quand on 
évoque l’intelligence artificielle.

J’ai peur de l’impact que l’intelligence artificielle va avoir 
sur moi et ma famille.

J’ai peur de l’impact que l’intelligence artificielle va avoir 
sur le monde dans lequel je vis.

J’ai confiance dans les opportunités et les solutions que 
l’intelligence artificielle va apporter dans les années à 

venir.

Personne n’est vraiment capable de dire quel impact 
l’intelligence artificielle aura sur notre avenir.

L’intelligence artificielle est l’une des plus grandes 
innovations de l’histoire de l’humanité.

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord

Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout
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Les pays 
émergents sont 
plus positifs vis-à-
vis de l’IA

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés, non-pondérée par leur population. Source: Ipsos AI Monitor 2024. 23 685 interrogés, dans 32 pays. Enquête réalisée en ligne entre le 19 avril et le 3 mai 2024.
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% Mal à l’aise
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« Les produits et services utilisant 
l’intelligence artificielle me mettent 
mal à l’aise » 

Vs. « Les produits et services 
utilisant l’intelligence artificielle 
m’enthousiasment »
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La nécessité de 
réguler l’IA fait 
consensus

Dans les 11 pays étudiés, près de 9 
personnes sur 10 se disent favorables à 
un encadrement de l’IA par la loi
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… pour protéger les personnes contre les pratiques 
commerciales agressives.

… pour protéger les libertés individuelles.

… pour protéger la confidentialité des informations des 
Etats, des entreprises et des personnes.

L’intelligence artificielle devrait être encadrée par la loi 

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord
Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. Enquête Ipsos pour les Entretiens de Royaumont. 11 000 adultes 
interrogés, dans 11 pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 novembre et le 1er décembre 2024 Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés, non-pondérée par leur population. 
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L’utilisation de l’IA plébiscitée en médecine et dans l’éducation… mais contestée en 
matière d’embauches/licenciements et d’attributions de places dans les établissements 
d’enseignement

13% 15% 17%
24%

30% 36% 34% 39%
28%

29%
36% 33%

40%
39%

43% 44% 40%

33%

43%
35% 34%

24%
19%

15% 15% 14%

25%

16% 14% 16% 12% 11% 6% 6% 6%
15%

Dans les entreprises,
pour prendre des
décisions sur les
embauches et les
licenciements ?

Dans les banques, 
pour prendre des 

décisions sur 
l’attribution de prêts 

aux particuliers ?

Pour prendre des 
décisions sur 

l’attribution des places 
dans les écoles, 

universités et autres 
établissements 

d’enseignement ?

Dans les écoles, 
comme outil 

d’enseignement ?

En médecine, pour
établir des diagnostics
et traiter des maladies

?

dans le cadre de la 
surveillance et du 

maintien de l’ordre (ex. 
reconnaissance 

faciale, exploitation 
des images de 

vidéosurveillance) ?

dans le cadre de la
lutte contre les

fraudes fiscales et
sociales ?

dans la lutte contre la
criminalité et les

organisations
criminelles ?

dans les armées,
notamment pour

développer des armes
capables de prendre

elles-mêmes des
décisions sur le champ

de bataille ?

Pensez-vous que ce sera une bonne chose que l’intelligence artificielle soit utilisée… 

Oui, ce sera une très bonne chose. Oui, ce sera plutôt une bonne chose. Non, ce sera plutôt une mauvaise chose. Non, ce sera une très mauvaise chose.

Dans les entreprises, 
pour prendre des 
décisions sur les 

embauches et les 
licenciements ? 

Dans les banques, 
pour prendre des 

décisions sur 
l’attribution de prêts 

aux particuliers ?

Pour prendre des 
décisions sur 

l’attribution des 
places dans les écoles, 
universités et autres 

établissements 
d’enseignement ?

Dans les écoles, 
comme outil 

d’enseignement ?

En médecine, pour 
établir des 

diagnostics et 
traiter des 
maladies ?

Dans le cadre de la 
surveillance et du 

maintien de l’ordre (ex. 
reconnaissance faciale, 
exploitation des images 
de vidéosurveillance) ?

Dans le cadre de 
la lutte contre 

les fraudes 
fiscales et 
sociales ?

Dans la lutte contre 
la criminalité et les 

organisations 
criminelles ?

Dans les armées, 
notamment pour 

développer des armes 
capables de prendre 

elles-mêmes des 
décisions sur le champ 

de bataille ?
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Méthodologie

7

Vivre avec l’intelligence artificielle. Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont
11 000 adultes interrogés (1 000 par pays), âgées de 18 à 65 ans, dans 11 pays. 
Enquête réalisée en ligne entre le 28 novembre et le 1er décembre 2024, sur 
la plateforme Ipsos Digital 

Ipsos AI Monitor 2024
23 685 adultes interrogés, âgés de 18 à 75 ans, dans 32 pays. Enquête 
réalisée en ligne entre le 19 avril et le 3 mai 2024.

La « moyenne des résultats pays » désigne la moyenne 
des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés, 
non-pondérée par leur population. 
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FACE À L’IA, UN MIXTE
D’ENTHOUSIASME ET 
D’INQUIÉTUDE
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L’intelligence 
artificielle 
suscite à la fois 
enthousiasme 
et inquiétudes

• Près des trois-quarts de la 
population la considère comme 
une innovation majeure

• Les deux-tiers estiment qu’elle 
apportera opportunités et 
solutions

• Mais la moitié dit en avoir peur
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Je ne comprends pas très bien de quoi on parle quand on évoque 
l’intelligence artificielle.

J’ai peur de l’impact que l’intelligence artificielle va avoir sur moi et ma 
famille.

J’ai peur de l’impact que l’intelligence artificielle va avoir sur le monde 
dans lequel je vis.

J’ai confiance dans les opportunités et les solutions que l’intelligence 
artificielle va apporter dans les années à venir.

Personne n’est vraiment capable de dire quel impact l’intelligence 
artificielle aura sur notre avenir.

L’intelligence artificielle est l’une des plus grandes innovations de 
l’histoire de l’humanité.

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Un sentiment 
généralisé de 
savoir ce
qu’est
l’intelligence
artificielle
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33%

25%

41%

40%
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37%

45%

26%

35%

50%

35%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

Je ne comprends pas très bien de quoi on parle quand on évoque 
l’intelligence artificielle. 

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord

Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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L’inquiétude est
forte partout –
particulièrement
en France

• Japonais et Chinois sont les 
seuls à se dire majoritairement 
confiants sur l’impact de l’IA

• Partout, les craintes portent 
davantage sur les conséquences 
sur le monde que sur la vie 
personnelle des personnes 
interrogées

50%

56% 55%

50%

55%

34%

59%

48%
52% 53%

48%

36%

60%

73%

66%

62%

66%

40%

70%

53%

69%

65%

60%

41%

J’ai peur de l’impact que l’intelligence artificielle va avoir...

Sur moi et ma famille. Sur le monde dans lequel je vis.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024
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Partout, une 
majorité dit 
redouter les 
impacts de l’IA 
sur eux-
mêmes et leur 
famille

• … sauf en Chine et au Japon

• Et, dans une moindre mesure, 
dans les pays émergents : 
Afrique du Sud, Turquie
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Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

J’ai peur de l’impact que l’intelligence artificielle va avoir sur moi et ma 
famille.

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Les craintes 
sont encore 
plus fortes 
s’agissant de 
l’impact de l’IA 
sur le monde
Les Français sont les plus 
préoccupés
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France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

J’ai peur de l’impact que l’intelligence artificielle va avoir sur le monde dans 
lequel je vis. 

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord

Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Les pays 
émergents 
voient l’IA 
comme 
porteuse de 
solutions et 
d’opportunités

A l’inverse, la France est parmi les 
pays les moins convaincus par cet 
aspect positif de l’IA
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7%
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10%

5%

4%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

J’ai confiance dans les opportunités et les solutions que l’intelligence 
artificielle va apporter dans les années à venir. 

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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L’idée domine 
néanmoins qu’il 
est difficile de 
prévoir quel 
sera l’impact 
de l’IA
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39%
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37%
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43%

52%

43%
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17%

15%

20%
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17%

28%

15%
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26%
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4%

5%
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16%

3%

5%

10%

9%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

Personne n’est vraiment capable de dire quel impact l’intelligence artificielle 
aura sur notre avenir.

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Dans la plupart 
des pays 
étudiés, l’IA est 
vue comme 
une innovation 
majeure à 
l’échelle de 
l’histoire
… même si Français, Japonais et 
Anglo-Saxons sont plus mesurés

32%

18%

46%

26%

23%

15%

38%

49%

16%

21%

47%

51%

39%

41%

39%

44%

47%

47%

42%

30%

37%

35%

34%

38%

21%

31%

11%

21%

22%

32%

15%

9%

37%

30%

15%

8%

8%

9%

4%

9%

7%

6%

6%

12%

11%

14%

4%

3%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

L’intelligence artificielle est l’une des plus grandes innovations de l’histoire 
de l’humanité. 

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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PARTOUT, UNE
DEMANDE DE 
RÉGULATION
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La nécessité 
de réguler l’IA 
fait consensus

• Dans les 11 pays étudiés, près de 
9 personnes sur 10 se disent 
favorables à un encadrement de 
l’IA par la loi

48%

49%

54%

40%

37%

33%

10%

10%

9%

3%

4%

3%

L’intelligence artificielle devrait être encadrée par la loi pour protéger 
les personnes contre les pratiques commerciales agressives.

L’intelligence artificielle devrait être encadrée par la loi pour protéger 
les libertés individuelles.

L’intelligence artificielle devrait être encadrée par la loi pour protéger la 
confidentialité des informations des Etats, des entreprises et des 

personnes.

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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La régulation 
de l’IA est 
soutenue 
massivement 
face aux 
pratiques 
commerciales 
agressives

48%

56%

56%

43%

54%

19%

46%

42%

58%

43%

62%

46%

40%

38%

35%

43%

38%

52%

40%

40%

36%

43%

29%

46%

10%

6%

7%

12%

6%

24%

12%

10%

5%

11%

7%

6%

3%

1%

2%

3%

2%

5%

3%

9%

1%

3%

2%

2%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

L’intelligence artificielle devrait être encadrée par la loi pour protéger les 
personnes contre les pratiques commerciales agressives. 

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Réguler l’IA est 
aussi perçu 
comme 
nécessaire 
pour protéger 
les libertés 
individuelles

49%

59%

52%

44%

55%

19%

48%

47%

58%

44%

58%

53%

37%

34%

37%

41%

37%

52%

37%

33%

35%

41%

29%

36%

10%

6%

8%

11%

7%

24%

11%

11%

6%

12%

10%

8%

4%

1%

4%

4%

2%

6%

4%

10%

2%

3%

4%

3%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

L’intelligence artificielle devrait être encadrée par la loi pour protéger les 
libertés individuelles. 

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Pour 9 
personnes sur 
10, l’IA doit être 
régulée pour 
protéger la 
confidentialité 
des données

54%

61%

59%

51%

58%

19%

53%

54%

64%

50%

68%

62%

33%

33%

31%

36%

33%

54%

33%

28%

29%

37%

23%

31%

9%

5%

8%

11%

7%

22%

11%

8%

6%

9%

6%

5%

3%

2%

2%

3%

2%

5%

3%

10%

2%

4%

3%

2%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

L’intelligence artificielle devrait être encadrée par la loi pour protéger la 
confidentialité des informations des Etats, des entreprises et des 

personnes. 

Je suis tout à fait d’accord Je suis plutôt d’accord Je ne suis plutôt pas d’accord Je ne suis pas d’accord du tout

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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LES USAGES DE L’IA : 
• Oui en médecine et dans l’education

• Plus de réserves sur les 
embauches / 
licenciements, les octrois 
de prêts et de places dans 
l’enseignement
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L’opinion 
publique 
s’attend à un 
usage large de 
l’IA
x

… et plébiscite 
son utilisation 
en médecine et 
dans 
l’éducation

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Dans les écoles, comme 
outil d’enseignement ?

En médecine, pour établir des 
diagnostics et traiter des maladies ?

34%
24%

44%

40%

16%

24%

6%
12%

L'IA sera utilisée Et ce sera une
bonne chose

40%
30%

41%

39%

14%

19%

6% 11%

L'IA sera utilisée Et ce sera une
bonne chose

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés, 
non-pondérée par leur population. 

Oui, je suis sûr que l'IA sera 
utilisée pour cela. 

Oui, l'IA sera probablement 
utilisée pour cela. 

Non, l'IA ne sera probablement 
PAS utilisée pour cela. 

Non, je suis sûr que l'IA ne sera 
PAS utilisée pour cela. 

Oui, ce sera une très 
bonne chose. 

Oui, ce sera plutôt une bonne 
chose. 

Non, ce sera plutôt une 
mauvaise chose. 

Non, ce sera une très 
mauvaise chose. 
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Mais 
l’utilisation de 
l’IA pour les 
décisions 
d’embauche et 
de 
licenciement 
est contestée

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Dans les entreprises, pour 
prendre des décisions sur 

les embauches et les 
licenciements ?

Dans les banques, pour 
prendre des décisions 

sur l’attribution de prêts 
aux particuliers ?

Pour prendre des décisions sur 
l’attribution des places dans les 

écoles, universités et autres 
établissements d’enseignement ?

27%
13%

44%

29%

22%

43%

7%
16%

L'IA sera
utilisée

Et ce sera une
bonne chose

29%
15%

44%

36%

20%

35%

7%
14%

L'IA sera
utilisée

Et ce sera une
bonne chose

27%
17%

43%

33%

22%

34%

7%
16%

L'IA sera
utilisée

Et ce sera une
bonne chose

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés, 
non-pondérée par leur population. 
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La population 
s’attend 
massivement à 
ce que l’IA soit 
utilisée comme 
outil de 
décision sur les 
emplois

27%

23%

30%

22%

18%

14%

27%

42%

27%

28%

41%

24%

44%

48%

44%

40%

51%

39%

48%

35%

46%

44%

39%

53%

22%

24%

18%

30%

25%

35%

20%

21%

23%

21%

14%

17%

7%

5%

8%

9%

6%

13%

5%

3%

5%

7%

6%

6%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

A l’avenir, pensez-vous que l'intelligence artificielle sera utilisée pour prendre 
des décisions, dans les entreprises, sur les embauches et les licenciements ? 

Oui, je suis sûr que l'IA sera utilisée pour cela. Oui, l'IA sera probablement utilisée pour cela.

Non, l'IA ne sera probablement PAS utilisée pour cela. Non, je suis sûr que l'IA ne sera PAS utilisée pour cela.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 



© Ipsos | Vivre avec l’intelligence artificielle | Etude Ipsos pour les Entretiens de Royaumont | Décembre 2024 27© Ipsos | Vivre avec l’intelligence artificielle | Etude Ipsos pour les Entretiens de Royaumont | Décembre 2024 27

Le 
déploiement 
de l’IA dans les 
décisions des 
banques est 
également 
perçu comme 
inévitable

29%

29%

32%

27%

19%

14%

29%

42%

35%

27%

44%

26%

44%

44%

45%

41%

52%

43%

46%

38%

45%

47%

35%

45%

20%

21%

16%

23%

22%

33%

19%

16%

15%

19%

15%

22%

7%

6%

7%

8%

8%

10%

6%

4%

5%

8%

6%

7%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

A l’avenir, pensez-vous que l'intelligence artificielle sera utilisée pour 
prendre des décisions, dans les banques, sur l’attribution de prêts aux 

particuliers ? 

Oui, je suis sûr que l'IA sera utilisée pour cela. Oui, l'IA sera probablement utilisée pour cela.

Non, l'IA ne sera probablement PAS utilisée pour cela. Non, je suis sûr que l'IA ne sera PAS utilisée pour cela.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Près des trois-
quarts de la 
population 
s’attend à voir 
l’IA attribuer les 
places dans les 
établissements 
d’enseignement

27%

23%

29%

17%

16%

11%

26%

43%

29%

26%

44%

36%

43%

46%

40%

44%

49%

40%

48%

37%

47%

47%

38%

38%

22%

25%

21%

29%

26%

36%

20%

17%

20%

20%

13%

19%

7%

7%

10%

10%

9%

13%

6%

3%

4%
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5%

7%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

A l’avenir, pensez-vous que l'intelligence artificielle sera utilisée pour 
prendre des décisions sur l’attribution des places dans les écoles, 

universités et autres établissements d’enseignement ? 

Oui, je suis sûr que l'IA sera utilisée pour cela. Oui, l'IA sera probablement utilisée pour cela.

Non, l'IA ne sera probablement PAS utilisée pour cela. Non, je suis sûr que l'IA ne sera PAS utilisée pour cela.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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8 personnes sur 
10 voient l’IA 
comme outil 
d’enseignement

34%

24%

40%

25%

25%

19%

29%

47%

36%

36%

48%

44%

44%

51%

43%

44%

53%

49%

45%

35%

49%

44%

34%

41%

16%

19%

11%

22%

17%

23%

18%

14%

12%

15%

13%

11%

6%

6%

6%

8%

6%

9%

7%

4%

3%

6%

4%

4%

Total

France

Brésil
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Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

A l’avenir, pensez-vous que l'intelligence artificielle sera utilisée dans les 
écoles, comme outil d’enseignement ? 

Oui, je suis sûr que l'IA sera utilisée pour cela. Oui, l'IA sera probablement utilisée pour cela.

Non, l'IA ne sera probablement PAS utilisée pour cela. Non, je suis sûr que l'IA ne sera PAS utilisée pour cela.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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En médecine 
aussi, l’avenir 
est vu dominé 
par l’IA

40%

38%

39%

38%

35%

27%

37%

50%

44%

40%

44%

45%

41%

43%

40%

42%

49%

44%

40%

34%

41%

41%

34%

38%

14%

14%

14%

15%

11%

21%

17%

13%

11%

14%

16%

11%

6%

5%

7%

5%

5%

8%
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3%

4%
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7%

6%

Total

France
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Japon
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Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

A l’avenir, pensez-vous que l'intelligence artificielle sera utilisée, en médecine, 
pour établir des diagnostics et traiter des maladies ? 

Oui, je suis sûr que l'IA sera utilisée pour cela. Oui, l'IA sera probablement utilisée pour cela.

Non, l'IA ne sera probablement PAS utilisée pour cela. Non, je suis sûr que l'IA ne sera PAS utilisée pour cela.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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L’usage de l’IA 
en médecine et 
dans 
l’enseignement 
est plébiscité
• Mais son utilisation pour les 

décisions d’embauche et de 
licenciement est contestée par 
une majorité de personnes

• Les opinions sont partagées 
quant à son emploi pour décider 
de l’octroi de prêts ou 
l’attribution de places dans les 
établissements d’enseignement 13%

15%

17%

24%

30%

29%

36%

33%

40%

39%

43%

35%

34%

24%

19%

16%

14%

16%

12%

11%

Dans les entreprises, pour prendre des décisions sur les
embauches et les licenciements ?

Dans les banques, pour prendre des décisions sur l’ attribution de 
prêts aux particuliers ?

Pour prendre des décisions sur l’attribution des places dans les 
écoles, universités et autres établissements d’enseignement ?

Dans les écoles, comme outil d’enseignement ?

En médecine, pour établir des diagnostics et traiter des maladies ?

Pensez-vous que ce sera une bonne chose si l'intelligence artificielle est 
utilisée…

Oui, ce sera une très bonne chose. Oui, ce sera plutôt une bonne chose.

Non, ce sera plutôt une mauvaise chose. Non, ce sera une très mauvaise chose.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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La France est 
la plus 
réticente à 
l’utilisation de 
l’IA dans les 
décisions 
d’emploi

• Seul un quart des Français y 
sont favorables

• Les autres pays d’Europe
occidentale étudiés sont eux
aussi réservés

13%

7%

17%

8%

4%

6%

9%

28%

7%

11%

23%

19%

29%

17%

34%

24%

26%

35%

28%

32%

23%

26%

31%

46%

43%

52%

38%

48%

50%

47%

48%

34%

51%

42%

33%

27%

16%

25%

12%

21%

20%

13%

14%

7%

19%

21%

13%

8%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

Pensez-vous que ce sera une bonne chose si l'intelligence artificielle est 
utilisée pour prendre des décisions, dans les entreprises, sur les 

embauches et les licenciements ? 

Oui, ce sera une très bonne chose. Oui, ce sera plutôt une bonne chose.

Non, ce sera plutôt une mauvaise chose. Non, ce sera une très mauvaise chose.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Français et 
Européens 
sont les plus 
réticents à ce 
que les 
banques se 
tournent vers 
l’IA pour les 
décisions 
d’octroi de 
prêts

15%

6%

20%

9%

7%

8%

13%

34%

10%

11%

26%

27%

36%

26%

41%

31%

32%

44%

35%

40%

35%

31%

39%

43%

35%

45%

30%

44%

45%

36%

38%

22%

41%

39%

25%

23%

14%

23%

10%

16%

17%

12%

14%

5%

15%

19%

11%

8%

Total

France
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Japon
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Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

Pensez-vous que ce sera une bonne chose si l'intelligence artificielle est 
utilisée pour prendre des décisions, dans les banques, sur l’ attribution de 

prêts aux particuliers ? 

Oui, ce sera une très bonne chose. Oui, ce sera plutôt une bonne chose.

Non, ce sera plutôt une mauvaise chose. Non, ce sera une très mauvaise chose.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Les Français 
sont les plus 
hostiles à voir 
les places dans 
les écoles et 
universités 
attribuées par 
l’IA

17%

5%

21%

10%

9%

6%

12%

38%

10%

15%

30%
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33%

21%

43%

25%

30%

41%

36%

37%

30%

31%

36%

39%

34%

46%

26%

44%

41%

38%

36%

19%

42%

37%

24%

19%

16%

28%

10%

21%

20%

14%

17%

6%

19%

17%

10%

10%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

Pensez-vous que ce sera une bonne chose si l'intelligence artificielle est 
utilisée pour prendre des décisions sur l’attribution des places dans les 

écoles, universités et autres établissements d’enseignement ?  

Oui, ce sera une très bonne chose. Oui, ce sera plutôt une bonne chose.

Non, ce sera plutôt une mauvaise chose. Non, ce sera une très mauvaise chose.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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L’IA est 
approuvée 
comme outil 
d’enseignement 
– sauf en 
France

24%

10%

31%

18%

15%

17%

17%

39%

16%

20%

35%

43%

40%

35%

41%

41%

43%

50%

39%

35%

43%

39%

34%

40%

24%

33%

19%

28%

27%

25%

29%

19%

27%

24%

20%

12%

12%

22%

9%

13%

15%

8%

15%

7%

15%

17%

11%

5%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

Pensez-vous que ce sera une bonne chose si l'intelligence artificielle est 
utilisée dans les écoles, comme outil d’enseignement ?

Oui, ce sera une très bonne chose. Oui, ce sera plutôt une bonne chose.

Non, ce sera plutôt une mauvaise chose. Non, ce sera une très mauvaise chose.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Près de 7 
personnes sur 
10 approuvent 
l’usage de l’IA 
pour les 
diagnostics et 
traitements 
médicaux 

30%

23%

33%

28%

29%

23%

26%

46%

25%

25%

35%

40%

39%

39%

38%

40%

42%

48%

38%

35%

41%

38%

29%

41%

19%

23%

19%

20%

17%

21%

23%

14%

20%

23%

21%

14%

11%

15%

10%

12%

12%

8%

13%

6%

14%
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15%

5%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

Pensez-vous que ce sera une bonne chose si l'intelligence artificielle est 
utilisée, en médecine, pour établir des diagnostics et traiter des maladies ? 

Oui, ce sera une très bonne chose. Oui, ce sera plutôt une bonne chose.

Non, ce sera plutôt une mauvaise chose. Non, ce sera une très mauvaise chose.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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LES USAGES DE L’IA : 
• Oui à son utilisation par les Etats

(maintien de l’ordre, lutte contre les 
fraudes)

• … malgré quelques écarts 
entre pays

• … et de légères 
réserves sur les 
usages militaires
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La population 
est convaincue 
que les Etats 
vont eux aussi 
fortement se 
servir de l’IA

… et elle s’y dit 
globalement 
favorable

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés, 
non-pondérée par leur population. 

dans le cadre de la surveillance et du 
maintien de l’ordre (ex. reconnaissance 

faciale, exploitation des images de 
vidéosurveillance) ? 

49%
36%

40%

43%

8%
15%

3% 6%

L'IA sera
utilisée

Et ce sera une
bonne chose

dans le cadre de la lutte 
contre les fraudes fiscales et 

sociales ? 

39% 34%

44%
44%

13%
15%

5% 6%

L'IA sera
utilisée

Et ce sera une
bonne chose

Oui, je suis sûr que l'IA 
sera utilisée pour cela. 

Oui, l'IA sera 
probablement utilisée 
pour cela. 

Non, l'IA ne sera 
probablement PAS 
utilisée pour cela. 

Non, je suis sûr que l'IA ne 
sera PAS utilisée pour cela. 

Oui, ce sera une très 
bonne chose. 

Oui, ce sera plutôt une 
bonne chose. 

Non, ce sera plutôt une 
mauvaise chose. 

Non, ce sera une très 
mauvaise chose. 
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Seule l’utilisation 
militaire de l’IA 
suscite plus de 
réserves

… mais elle reste 
soutenue par les 
deux-tiers des 
personnes 
interrogées

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés, 
non-pondérée par leur population. 

dans les armées, notamment pour développer 
des armes capables de prendre elles-mêmes 

des décisions sur le champ de bataille ? 

38%
28%

39%

33%

17%

25%

6%
15%

L'IA sera utilisée Et ce sera une
bonne chose

dans la lutte contre la criminalité 
et les organisations criminelles ? 

41% 39%

40% 40%

14% 14%

5% 6%

L'IA sera utilisée Et ce sera une
bonne chose
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Pour 9 
personnes sur 
10, la 
surveillance et 
le maintien de 
l’ordre vont 
continuer de 
faire appel à 
l’IA

49%

43%

54%

45%

41%

27%

43%

64%

57%

47%

68%

52%

40%

44%

36%

43%

50%

48%

44%

28%

37%

40%

25%

41%

8%

10%

7%

8%

7%

19%

9%

7%
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9%

5%

6%

3%

3%

3%

4%

2%

6%

4%

2%

1%

3%

2%

2%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

A l’avenir, pensez-vous que l'intelligence artificielle sera utilisée par l’Etat 
dans le cadre de la surveillance et du maintien de l’ordre (ex. 

reconnaissance faciale, exploitation des images de vidéosurveillance) ? 

Oui, je suis sûr que l'IA sera utilisée pour cela. Oui, l'IA sera probablement utilisée pour cela.

Non, l'IA ne sera probablement PAS utilisée pour cela. Non, je suis sûr que l'IA ne sera PAS utilisée pour cela.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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La lutte contre 
les fraudes 
fiscales et 
sociales est 
vue comme 
une autre zone 
d’application 
de l’IA

… par plus de 8 personnes sur 10

39%

39%

45%

32%

35%

24%

38%

52%

40%

30%

49%

46%

44%

46%

41%

47%

50%

47%

47%

35%

46%

47%

34%

41%

13%

12%

9%

16%

10%

21%

10%

11%

12%

18%

13%

11%

5%

3%

6%

5%

5%

7%

5%

3%

3%

5%

4%

3%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

A l’avenir, pensez-vous que l'intelligence artificielle sera utilisée par l’Etat 
dans le cadre de la lutte contre les fraudes fiscales et sociales ?  

Oui, je suis sûr que l'IA sera utilisée pour cela. Oui, l'IA sera probablement utilisée pour cela.

Non, l'IA ne sera probablement PAS utilisée pour cela. Non, je suis sûr que l'IA ne sera PAS utilisée pour cela.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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L’IA sera aussi 
utilisée dans la 
lutte contre la 
criminalité  

… pour une très forte majorité de 
personnes interrogées

41%

37%

44%

37%

32%

28%

37%

50%

45%

36%

53%

53%

40%

46%

37%

41%

47%

44%

45%

32%

42%

40%

28%

36%

14%

13%

12%

16%

15%

20%
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14%

11%

19%

15%
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6%
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6%

4%

3%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

A l’avenir, pensez-vous que l'intelligence artificielle sera utilisée par l’Etat 
dans la lutte contre la criminalité et les organisations criminelles ? 

Oui, je suis sûr que l'IA sera utilisée pour cela. Oui, l'IA sera probablement utilisée pour cela.

Non, l'IA ne sera probablement PAS utilisée pour cela. Non, je suis sûr que l'IA ne sera PAS utilisée pour cela.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Les armées 
sont vues 
comme un 
autre 
utilisateur de 
l’IA 

… là encore par 8 personnes sur 10 

38%

36%

39%

35%

30%

25%

33%

49%

44%

39%

46%

42%

39%

41%

37%

39%

45%

42%

44%

31%

39%

40%

30%

45%

17%

17%

16%

19%

18%

24%

17%

16%

13%

16%

17%

9%

6%

6%

8%

7%

7%

9%

7%

4%

4%

6%
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4%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

A l’avenir, pensez-vous que l'intelligence artificielle sera utilisée par l’Etat, 
dans les armées, notamment pour développer des armes capables de 

prendre elles-mêmes des décisions sur le champ de bataille ? 

Oui, je suis sûr que l'IA sera utilisée pour cela. Oui, l'IA sera probablement utilisée pour cela.

Non, l'IA ne sera probablement PAS utilisée pour cela. Non, je suis sûr que l'IA ne sera PAS utilisée pour cela.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Les Etats-Unis, 
le Japon et la 
France sont les 
pays les plus 
réservés … 
quant à l’usage 
de l’IA pour la 
surveillance et 
le maintien de 
l’ordre

36%

30%

48%

31%

30%
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30%
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29%

25%
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45%

43%

43%

38%

47%
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50%

47%
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47%

41%
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15%
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14%

24%

17%
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Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

Pensez-vous que ce sera une bonne chose que l'Intelligence Artificielle soit 
utilisée par l’Etat dans le cadre de la surveillance et du maintien de l’ordre 

(ex. reconnaissance faciale, exploitation des images de vidéosurveillance) ? 

Oui, ce sera une très bonne chose. Oui, ce sera plutôt une bonne chose.

Non, ce sera plutôt une mauvaise chose. Non, ce sera une très mauvaise chose.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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Utiliser l’IA 
pour lutter 
contre les 
fraudes 
sociales et 
fiscales 
suscite un 
large accord

34%

34%

43%

26%

34%

21%

29%

47%

28%

21%

49%

46%

44%

45%

43%

45%

47%

51%

48%

39%

46%
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34%

43%

15%

15%

10%
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15%
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23%
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4%
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6%

4%

7%
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6%

3%

Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

Pensez-vous que ce sera une bonne chose que l'intelligence artificielle soit 
utilisée par l’Etat dans le cadre de la lutte contre les fraudes fiscales et 

sociales ? 

Oui, ce sera une très bonne chose. Oui, ce sera plutôt une bonne chose.

Non, ce sera plutôt une mauvaise chose. Non, ce sera une très mauvaise chose.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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L’IA est 
considérée 
comme un outil 
légitime dans 
la lutte contre 
la criminalité 
… par 8 personnes sur 10

39%

42%

45%

37%

35%

28%

34%
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35%
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51%

40%

40%

40%

40%

45%
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Total

France

Brésil

Allemagne

Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

Pensez-vous que ce sera une bonne chose que l'intelligence artificielle soit 
utilisée par l’Etat dans la lutte contre la criminalité et les organisations 

criminelles ? 

Oui, ce sera une très bonne chose. Oui, ce sera plutôt une bonne chose.

Non, ce sera plutôt une mauvaise chose. Non, ce sera une très mauvaise chose.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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L’usage de l’IA 
à des fins 
militaires 
soulève plus de 
réserves

• … et ce dans la majorité des 
pays étudiés

• Les pays émergents y 
paraissent les plus ouverts 

28%
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14%
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Total

France

Brésil
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Italie

Japon

Pologne

Turquie

Royaume-Uni

Etats-Unis

Afrique du Sud

Chine

Pensez-vous que ce sera une bonne chose que l'intelligence artificielle 
soit utilisée par l’Etat, dans les armées, notamment pour développer des 
armes capables de prendre elles-mêmes des décisions sur le champ de 

bataille ? 

Oui, ce sera une très bonne chose. Oui, ce sera plutôt une bonne chose.

Non, ce sera plutôt une mauvaise chose. Non, ce sera une très mauvaise chose.

Source: Vivre avec l’intelligence artificielle. 
Enquête Ipsos pour les Entretiens de 
Royaumont. 11 000 adultes interrogés, dans 11 
pays. Enquête réalisée en ligne entre le 28 
novembre et le 1er décembre 2024

Moyenne des résultats obtenus sur chacun des pays interrogés,
non-pondérée par leur population. 
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